

**PROTOKÓŁ Nr XIX/2020**  
**z sesji Rady Gminy Główny**  
**z dnia 18 marca 2020r.**

**Ad.1.1**

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przypomniał, że sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk i jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w biuletynie informacji publicznej i na stronie internetowej Gminy.

Zaznaczył, że każdy kto uczestniczy w sesji Rady Gminy wyraża zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych

P. Przewodniczący nadmienił, iż w związku obowiązkiem przeciwdziałania rozprzestrzenianiu się epidemii koronawirusa zostały ograniczone zaproszenia na dzisiejszą sesję, była nawet rozważana możliwość jej odwołania.

Następnie otworzył i prowadził XIX sesję Rady Gminy Główny. Powitał radnych, Wójta Gminy P. Danutę May, Skarbnika Gminy P. Mariolę Barna, Sekretarza Gminy P. Joannę Lipczyńską, mł.asp.Adama Szot z Komisariatu Policji w Głównych.

Następnie stwierdził prawomocność obrad gdyż na ustawowy 15 osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 11 radnych. Nieobecny Radny : Kazimierz Hliwski, Michał Matkowski, Daniel Kowalko, Radosław Powideł. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji poprzez naciśnięcie przycisku.

**Ad.1.2**

**Powołanie sekretarza obrad**

Na sekretarza obrad w wyniku głosowania Radny Zenon Fir wybrany został jednogłośnie 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. W głosowaniu brało udział 11 radnych.

**Ad.1.3**

**Zatwierdzenie porządku obrad**

P. Przewodniczący wniósł o wykreślenie z punktu 6 podpunktu 5 podjęcie uchwały sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych

o r a z wykreślenie podpunktu 6 na wniosek P.Wójt, wówczas numeracja w punkcie 6 zmieni się odpowiednio.

Do porządku obrad nie zgłoszono innych wniosków. P. Przewodniczący przedstawiony wniosek poddał pod głosowanie, w wyniku którego wniosek został przyjęty 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych”, 0 „wstrzymujących”. W głosowaniu brało udział 11 radnych.

Treść porządku obrad po zmianach :

**1.Sprawy regulaminowe**

- 1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
- 2) powołanie sekretarza obrad,
- 3) zatwierdzenie porządku obrad,
- 4) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

**2. Stan bezpieczeństwa i porządku w gminie Główny za 2019r. oraz informacje bieżące:**

- informacja Komendanta Komisariatu Policji w Głównych,
- informacja Gminnego Komendanta OSP Główny,

- informacja z działań Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego .
- 3. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
- 4. Informacja dotycząca Funduszu Sołectkiego.
- 5. Informacja z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy za rok 2019r.
- 6. Podjęcie uchwał:
  - 1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu geodezyjnego Warblino w gminie Główny w wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,
  - 2) w sprawie przyjęcia Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy na 2020r.
  - 3) w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomniku przyrody,
  - 4) w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy,
  - 5) w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację zadania publicznego
  - 6) w sprawie zmian w budżecie na 2020r.
- 7. Informacja na temat interpelacji i zapytań.
- 8. Informacje, wnioski i oświadczenia .
- 9. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

#### **Ad.1.4**

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z poprzedniej sesji P. Przewodniczący stwierdził, że protokół zostaje przyjęty.

#### **Ad. 2**

##### **Stan bezpieczeństwa i porządku w gminie Główny za 2019r. oraz informacje bieżące**

*P. Przewodniczący* nadmienił, iż temat bezpieczeństwa i porządku publicznego omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady, a następnie wyjaśnił nieobecność na dzisiejszej sesji Gminnego Komendanta OSP Główny P. Witolda Szczepańskiego, po czym udzielił głosu *mł. asp. Adamowi Szot* , który w zastępstwie p.o Komendanta Komisariatu Policji w Głównych Marcina Sidora przedstawił  *sprawozdanie z działalności Komisariatu Policji w Głównych za okres od 01 stycznia 2019r. do 31 grudnia 2019r.*

Do przedstawionego sprawozdania nie wniesiono pytań. *Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*P. Wójt* za pośrednictwem *asp. Adama Szot* złożyła podziękowania za współpracę Komendantowi i wszystkim policjantom.

*Asp. Adam Szot* podziękował władzom Gminy za współpracę i bieżącą pomoc.

*P. Przewodniczący* głosu udzielił *Z-cy Wójta Rafałowi Teterce*, który powiedział, że na posiedzeniach Komisji Rady została przedstawiona Informacja zakresu zarządzania kryzysowego oraz Analiza zagrożeń na obszarach wodnych Gminy Główny za rok 2019r, który jak nadmienił zakończył się bardzo spokojnie. Następnie powiedział o działaniach od początku roku w tym związanych z koronawirusem.

W powyższym temacie nie zgłoszono uwag i pytań. Przedstawiona Informacja oraz Analiza stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

### Ad. 3

#### **Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym**

*P. Przewodniczący* udzielił głosu *P. Wójt*, która powiedziała, że działalność w okresie międzysesyjnym była zdominowana przez aktualną sytuację związaną z zapobieganiem rozprzestrzeniania się koronawirusa. Dostępność urzędu dla mieszkańców była ograniczona. Zostały wprowadzone obostrzenia sanitarne, praca zdalna i rotacyjna. Początki były trudne, ale ciągłość pracy urzędu, OSP, OPS-u i ZUP-u była zachowana i wszystko funkcjonuje. Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag i pytań.

### Ad. 4

#### **Informacja dotycząca Funduszu Sołectkiego**

*P. Wójt* powiedziała, że chciałaby uspokoić zainteresowanych, bo Rady Sołectkie będą podejmowały decyzje na co wydatkować środki w 2021 roku. Podkreśliła, że na posiedzeniach Komisji przedstawiła analizę i pewne rekomendacje, które niejako wynikają z analizy wydatkowania środków obecnych. Będzie rekomendować podejmowanie takich decyzji, aby wspierać działania w zakresie tworzenia małej infrastruktury w sołectwach, jeśli będzie taka wola mieszkańców.

### Ad. 5

#### **Informacja z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy za rok 2019r.**

*P. Przewodniczący* nadmienił, że *Informacja z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy za rok 2019r.* była przedstawiona na posiedzeniach Komisji. Powiedział, że do realizacji Programu Komisje nie wniosły uwag i zapytał czy ewentualnie ktoś chciałby zabrać głos.

W związku z tym, że Radni nie zgłosili uwag i pytań *P. Przewodniczący* przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

### Ad. 6

#### **Podjęcie uchwał**

Wszystkie projekty uchwał były analizowane na posiedzeniach Komisji.

*P. Przewodniczący* głosu udzielił *P. Wójt*, która dokonała prezentacji poniższych projektów uchwał:

#### Ad. 6.1

**- w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu geodezyjnego Warblino w gminie Głównyca wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.**

*P. Wójt* powiedziała, że plan niejako chroni zabudowę mieszkaniową, nie zamyka się drogi rozwoju rolnictwa, ale eliminuje chów przemysłowy przeciw któremu mocno protestowali mieszkańcy.

Do uchwały nie wniesiono pytań i uwag *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu geodezyjnego Warblino w gminie Głównyca wraz z prognozą oddziaływania na środowisko** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. Protokół głosowania imiennego stanowi

załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona **Nr XIX/159/20** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6.2**

*P. Wójt* dokonała prezentacji **uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy na 2020r.**

Do uchwały nie wniesiono pytań i uwag *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie przyjęcia Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy na 2020r.** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona **Nr XIX/160/20** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6.3**

*P.Wójt* dokonała prezentacji **uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomniku przyrody**

Do uchwały nie wniesiono pytań i uwag *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomniku przyrody** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona **Nr XIX/161/20** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6.4**

*P.Wójt* dokonała prezentacji **uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy-** na rzecz dotychczasowego dzierżawcy , dotyczy działki nr 131/8 o powierzchni 0,25 ha położonej w obrębie geodezyjnym Główczyce.

*P. Przewodniczący* nadmienił, iż znane jest stanowisko Komisji Rolnej i zapytał czy trzeba je przypominać, poprosił też o zgłaszanie pytań.

Do uchwały nie wniesiono pytań i uwag *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona **Nr XIX/162/20** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6.5**

*P. Wójt* dokonała prezentacji uchwały **w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację zadania publicznego** – dotyczy kwoty 2 tys. zł na

organizację Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych jednostek OSP z terenu powiatu słupskiego

Do uchwały nie wniesiono pytań i uwag *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie **udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację zadania publicznego** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona **Nr XIX/163/20** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6.6**

*P. Przewodniczący* udzielił głosu *P. Skarbnik, która dokonała* prezentacji uchwały **w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2020r.**- po stronie dochodów zwiększa się wpływ o 2 tys. zł z tytułu przekształcenia użytkowania prawa wieczystego, a po stronie wydatków tworzy się plan na pomoc finansową dla powiatu na organizację Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych jednostek OSP z terenu powiatu słupskiego.

Do uchwały nie wniesiono pytań i uwag *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie **zmian w budżecie Gminy na 2020r.** Rada Gminy przyjęła 10 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. Jeden głos nie został oddany. Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona **Nr XIX/166/20** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 7**

*P. Przewodniczący* powiedział w okresie międzysesyjnym radni nie złożyli interpelacji. Na interpelacje z poprzedniej sesji odpowiedzi zostały udzielone i zamieszczone w biuletynie informacji publicznej .

#### **Ad. 8**

##### **Informacje, wnioski i oświadczenia**

*P. Przewodniczący* przedstawił informację dotyczącą składania oświadczeń majątkowych przez Radnych.

#### **Ad. 9**

*P. Przewodniczący* stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął 19 sesję Rady Gminy o godzinie 12:36.

*Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: [ug.glowczyce.ibip.pl](http://ug.glowczyce.ibip.pl)*

Przewodniczący Rady Gminy

Arkadiusz Kwiatkowski

Protokołowała:

Zofia Jaroszewicz